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P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a r e 
l 'onorevole Bombacc i . 

BOMBAGGI. Io faccio p a r t e della Com-
missione, e r icordo che, in linea di massi-
ma, quando si incaricò il collega Suvich 
di p repa ra re la relazione, la Commissione 
era cont ra r ia alla concessione del l 'autor iz-
zazione a procedere, m e n t r e poi la rela-
zione lia concluso in f avore . (Commenti). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a r e 
l 'onorevole De Gasperi . 

DE G A S P E R I . A voler essere sereni ed 
obbiet t ivi bisogna r iconoscere che è al-
quanto diffìcile discutere in queste condi-
zioni, quando non è presente nessuno dei 
component i del la Commissione che hanno 
app rova to questa relazione, 

Quindi io vorrei p regare la Presidenza, 
di voler p rovvedere perchè, t r a t t a n d o s i 
questioni simili, sia presente un rappresen-
tan te della Commissione. 

I n questo caso non propongo già la so-
spensiva, ma vote rò la p ropos ta f a t t a dal-
l 'onorevole Mancini, per negare l ' au tor izza-
zione a procedere . 

P R E S I D E N T E . La Commissione fa due 
dist inte propos te : per il r ea to di ist iga-
zione a del inquere p ropone che sia nega ta 
l 'autorizzazione a procedere ; per i] r ea to 
di oltraggio che sia invece concessa. 

Met terò a . p a r t i t o s e p a r a t a m e n t e le due 
proposte . 

CASERTANO, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Il Governo si as t iene. 

P R E S I D E N T E . Metto a p a r t i t o la 
p ropos ta della Commissione, che sia nega ta 
l 'autor izzazione a procedere cont ro l 'ono-
revole Belloni per il r ea to di is t igazione a 
del inquere. 

(È approvata). 
Metto ora a p a r t i t o , t r a t t a n d o s i di un 

emendamen to sos t i tu t ivo alla seconda pro-
posta della Commissione, la p ropos t a del-
l 'onorevole Mancini, che sia nega ta l ' au to-
rizzazione a procedere per il r ea to di ol-
t raggio . 

(ì] approvata). 
Domanda di autorizzazione a procedere in 

giudizio contro il deputato Lopardi per 
contravvenzione al Regio decreto 29 aprile 
1915, n. 573, e modificato dal Regio de-
creto 9 maggio 1920, n. 565. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca: 

Domanda di autor izzazione a procedere in 
giudizio cont ro il d e p u t a t o L o p a r d i per 

con t ravvenz ione al Regio decre to 9 maggio 
1920, n. 565. 

La Commissione propone di concedere 
l ' au tor izzaz ione a procedere. 

D E L B E L L O . Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
D E L B E L L O . Chiedo che sia nega ta 

l ' au tor izzaz ione a procedere contro l 'ono-
revole Lopard i . 

Si t r a t t a di una semplice con t r avven-
zione, per cui non è d imos t r a t a la volon-
t a r i e t à del f a t t o . È una piccola cosa che 
non ha nessuna impor t anza . 

P R E S I D E N T E . Met terò dunque a par -
t i to la p ropos t a dell 'onorevole Del Bello, 
di non concedere l ' au tor izzaz ione a proce-
dere cont ro il d e p u t a t o Lopard i . 

CASERTANO, sottosegret>ario di Stato per 
l'interno. I l Governo si ast iene. 

L O L L I N I , Chiedo di pa r l a re per dichia-
razione di vo to . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 4 

L O L L I N I . Dichiaro che mi astengo dalla 
votazione. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Metto a par -
t i to la p ropos ta del l 'onorevole Del Bello. 

(Non è approvata). 
Metto a pa r t i t o la p ropos ta della Com-

missione, di concedere l ' au tor izzaz ione a 
procedere cont ro il d e p u t a t o Lopard i . 

(È approvata). 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del decreto luogotenenziale 
11 agosto 1918, n. 1858, col quale è s t a t a 
autorizzata la traduzione in cont ra t to de-
finitivo del nuovo compromesso col co-
mune dì Savona per la cessione d'immo-
bili e la sistemazione dei servizi militari 
in de t ta città. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Con-
versione in legge del decreto luogotenen-
ziale 11 agosto 1918, n. 1358; col quale è 
s t a t a au to r izza ta la t raduz ione in con t r a t t o 
defini t ivo del nuovo compromesso col co-
mune di Savona per la cessione d ' immobil i 
e la s is temazione dei servizi mil i tar i in 
d e t t a c i t tà . 

Se ne dia le t tura . 
C A P P E L L E R I , segretario, legge: (Vedi 

Stampato n . 225-A). 
P R E S I D E N T E . È a p e r t a la discussione 

generale su questo disegno di legge. -


